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LEGISLATURA XXIV - I a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 27 FEBBRAIO 1915 

P R E S I D E N T E . Ma f a c c i a n o s i lenzio! 
T a n t o è proprio inut i le che e m e t t a n o que-
ste gr ida, .affatto f u o r i di l u o g o Par l i , 
onorevole B e r e n i n i . 

B E R E N I C I . I n c o e r e n z a alle d ichiara-
zioni f a t t e ieri a nome mio e degli a m i c i 
miei del g r u p p o socialista r i formista , credo 
di potere con serenità, senza t o c c a r e meno-
m a m e n t e le g r a v i quest ioni di d ir i t to inter-
naz ionale e del m o m e n t o pol i t ico che ci oc-
c u p a e t o r m e n t a , a f fermare che noi v o t e r e m o 
f a v o r e v o l m e n t e a l la invers ione del l 'ordine 
del giorno, (Approvazioni all' estrema sinistra 
— Commenti — Rumori) senza intendere con 
ciò che il nostro a t t e g g i a m e n t o pol i t ico 
possa essere c o m u n q u e m o d i f i c a t o dal v o t o 
che oggi noi v e n i a m o a dare sopra u n a 
questione che è essenzialmente di pol i t ica in-
t e r n a e di l ibertà . (Approvazioni all' estrema 
sinistra — Commenti). 

Voci. A i v o t i ! ai v o t i ! 
P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 

l 'onorevole E u g e n i o Chiesa. 
C H I E S A E U G E N I O . C o m e noi a b b i a m o 

sent i to , p r o f o n d a m e n t e , e per i primi, l 'o f-
fesa che in p u b b l i c h e riunioni ci era s t a t a 
r e c a t a da a l t r i par t i t i pol i t ic i e a b b i a m o 
i n v o c a t o la l ibertà della discussione per la 
difesa comune delle singole idee professate , 
così non p o t r e m m o non sentire che nelle 
d ichiaraz ioni f a t t e ieri dal G o v e r n o é p u r e 
c o n t e n u t a u n ' o f f e s a al la l ibertà , u g u a l e a 
quel la che da a l tre p a r t i è s t a t a f a t t a , e 
non p o t r e m m o non sentirla e non respin-
gerla . 

E perciò il v o t o nostro n o n può essere 
che p e r l a discussione su questo p u n t o del la 
p o l i t i c a i n t e r n a che è f o n d a m e n t o delle di-
r e t t i v e di G o v e r n o . 

D ' a l t r o n d e ella, onorevole presidente del 
Consigl io, sa qual 'è il nostro p u n t o di vi-
sta; non già il bilancio dei l a v o r i p u b b l i c i 
in questo momento può interessare profon-
d a m e n t e il Paese , che ben a l t re questioni 
p r e o c c u p a n o ; sapere le decisioni supreme 
del domani. 

N o n è col far a l zare oggi la cresta ai 
nazional is t i , e col v e l l i c a r e d o m a n i T o m -
bell ico dei pacif ist i che vo i p o t e t e tergi-
versare oltre. 

B i s o g n a che il G o v e r n o si decida, perchè 
nel p r o b l e m a i n t e r n a z i o n a l e t u t t i af fret-
t i a m o unit i , per il bene del nostro paese, 
la soluzione più g a g l i a r d a . ( Approvazioni al-
l'estrema sinistra — Commenti — Rumori). 

P R E S I D E N T E . V e n i a m o ai v o t i . 
Coloro, i qual i a p p r o v a n o la proposta 

d e l l ' o n o r e v o l e T u r a t i che al l ' ordine del 

giorno di m a r t e d ì , i n v e c e del bi lancio delle 
poste , sia inscr i t to quello dell ' interno ri-
sponderanno Sì ; coloro che non l ' a p p r o -
v a n o , r i sponderanno No. 

L ' o n o r e v o l e pres idente del Consigl io h a 
d ichiarato di non a c c e t t a r e questa p r o p o s t a , 
e di m e t t e r v i la quest ione di fiducia. 

E s t r a g g o il n o m e del d e p u t a t o dal quale 
comincerà la c h i a m a . 

(Fa il sorteggio). 

Comincerà dal nome del l 'onorevole R a i -
neri. 

Si f a c c i a la c h i a m a . 
V A L E N Z A N I , segretario, fa la ch iama. 

R i s p o n d o n o Sì : 

A l b e r t e l l i — Al tobe l l i — A r c à — A u t e r i -
B e r r e t t a . 

B a d a l o n i — B a s a g l i a — Basi le — Bel-
t r a m i — Berenin i — B o c c o n i — B o n o m i 
I v a n o e — Buss i . 

Cabrini — C a g n o n i — C a r o t i — C a v a l -
lari — C a v a l l e r a — Celli — Chiesa E u g e n i o 
— Ciccott i . 

D e Fe l i ce-Giuf f r ida — Del lo S b a r b a — 
D r a g o — D u g o n i . 

F a u s t i n i — Ferr i E n r i c o — F e r r i Gia-
como. 

Graz iade i . 
L o P i a n o — L u c c i . 
Maffì — Marehesano — Masini — Maz-

zoni — Mer loni — M o d i g l i a n i — M u s a t t i . 
P a n s i n i — P e s c e t t i . 
Sc iorat i — Sichel . 
T r e v e s — T u r a t i . 
V i g n a . 

Rispondono No : 

A b b r u z z e s e — A b i g n e n t e — Abisso —. 
A b o z z i — Adinol f i — A g n e l l i — Agnesi — 
A g u g l i a — A l b a n e s e — Alessio — A m i c a -
rèlli — A m i c i G i o v a n n i — A m i c i Vences lao 
— A n c o n a — A p p i a n i — À r l o t t a — Arr i -
goni —- A r r i v a b e n e — A r t o m — A s t e n g o . 

B a l s a n o — B a r n a b e i — Basl in i — B a t -
tagl ier i — B e l l a t i — B e l o t t i — B e n a g l i o — 
Berl ingier i — B e r t a r e l l i — B e r t o l i n i — B e t -
tolo — B e t t o n i — B e v i o n e — B i a n c h i Leo-
n a r d o — B i a n c h i V i n c e n z o — B i a n c h i n i — 
B i g n a m i — Bonice l l i — B o n i n o L o r e n z o 
— B o n o m i P a o l o — B o r r o m e o — Borsa-
relli — Bosel l i — B o u v i e r — B o v e t t i — 


